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 زبان و ادبیات فارسی
 صحیح است. 3گزینه .1

 کتاب انتخاب شده است. 157تا  154ها از صفحات  واژه
 )154یر: بیان، بیان کردن (صفحه : تقر1گزینۀ در 
 )154: استرحام: رحم خواستن، طلب رحم کردن (صفحه 2گزینۀ در 
هاي کثیـف و بـدبو (صـفحه     محل جمع شدن آب: منجلاب: 4گزینۀ در 

155( 

 صحیح است. 2گزینه .2
 )156اي دور از مردم (صفحه  بیغوله: کنج، گوشه

 )154اوان: وقت، هنگام (صفحه 
 )154ها (صفحه  افلاك: جمع فلک، چرخ؛ آسمان

 )154ارزش، گلیم کلفت و درشت (صفحه  اي کم پلاس: جامه

 صحیح است. 1گزینه .3
 )156دهد (صفحه  بالاي کمر معنا میگرده: پشت و 

 صحیح است. 3گزینه .4
 1ارزش املایـی دارنـد (درس   » مایـه و خواسـت  «: واژگـان  1گزینۀ در 

 ).13و  12صفحه 
 2ارزش املایـی دارنــد (درس  » حیـات و ضـایع  «: واژگـان  2گزینـۀ  در 

 ).17صفحه 
غلـط نوشـته شـده    » طَبـع «: با توجه به معناي بیت امـلاي  3گزینۀ در 
 ).23صفحه  2ت (درس اس

صفحه  2: هم واژگان قضا و اسرار ارزش املایی دارند (درس 4گزینۀ در 
25.( 

 صحیح است. 2گزینه .5
 بحر بهر 

 )12، صفحه 1(فارسی دهم، درس 
 صحیح است. 1گزینه .6

 عذاب قرض و دین : عذاب غرض و دین 2گزینۀ در 
 ستغنیم دینار مغربی / مستقنی  : دینار مقربی 3گزینۀ در 
 نمازخوان : نمازخان 4گزینۀ در 

 صحیح است. 4گزینه .7
 40و  36، 16، 17ها و نویسندگان آنها به ترتیب در صـفحات   نام کتاب

 کتاب درسی آمده است.

 صحیح است. 4گزینه .8
: پاي افکار 3گزینۀ : دل یاران، در 2گزینۀ : باران بهاري، در 1گزینۀ در 

 تشبیه ندارند.
اي است، عقل مانند طفلی است، عافیـت   چون پرندهجان : «4گزینۀ در 

تشـبیه دارنـد و   » همچون جام است، احسان مانند کمند (طناب) اسـت 
 )34با کسره کناره هم قرار گرفتند. (صفحه » مشبه به و مشبه«

 صحیح است. 3گزینه .9
شـنوند نـه    آمیزي دارد چرا کـه سـخن را مـی    حس» ببین تا چه گفت«

 اینکه ببینند.

 صحیح است. 1گزینه .10
شود: سخن  دیده می» الف«و هم » ج«هم در بیت » آمیزي حس«آرایۀ 

 ها درست هستند.  تلخ و حرف تلخ. بنابراین تمام گزینه
کاسـه:   کنایه هـم در ابیـات (الـف) ـ سپیددسـت: سـتمکار/ سـیه       آرایۀ 

شـیرین بـودن   » ج«چشم/ ترش میزبان: بدخلُق. در بیت  فرومایه و تنگ
هـم پنبـه در گـوش کـردن:     » د«دن آن. در بیـت  چیزي: خوشایند بـو 

شود.)/ اما  ها باز هم درست می نشنیدن و ناشنوایی (بنابراین تمام گزینه
شـود و بـت: اسـتعاره از     به هیچ وجـه دیـده نمـی   » ب«تشبیه در بیت 

آمیزي، تشـبیه هـم    علاوه بر حس» د«معشوق است نه تشبیه ولی بیت 
یدن حرف تلخ به دهان مار تشبیه دارد، شاعر گوش خود را از منظر شن

 1گزینـۀ  )، 4) و (3)، (2هـاي (  کرده است. پس با توجه به حذف گزینه
و » تـب «بـین  » ب«پاسخ این تست خواهد بـود. امـا جنـاس در بیـت     

 شود.  دیده می» شب«
شود هرچند گروهی معتقد باشند بین  (الف) جناسی دیده نمیگزینۀ در 

ز جداسـازي آن  ایسـت بعـد ا   اسـه ک در عبـارت سـیه  » تاس«و » دست«
توان جناس گرفت ولی خالی از اشکال نیست، با ایـن حـال ترتیـب     می

شـود. در بیـت (ج) جناسـی     ) مـی 3(گزینۀ مانع پذیرش   ها سایر گزینه
 شود. دیده نمی

 صحیح است. 3گزینه .11
 : عجز، بیداد، هرچه: مفعول1گزینۀ 
 : سلامت، بوي: مفعول2گزینۀ 
 »)وجود داشتن«در معناي » است«غم: متمم (فعل : بیمار 3گزینۀ 
 )14: مرا: مفعول (صفحه 4گزینۀ 

 صحیح است. 4گزینه .12
 ام) ام (قرار داده از دو دیده بسته جوي، دو صد توبر رهگذر 

 مضاف الیه      مفعول      
 به درآییخرامان  سرو چون تــوتا به این امید که 
 متمم         معادل فعل آمدن    نهاد                        

شود و اسـم   حرف اضافه محسوب می» مانند«در معناي فعل و » چون«
 بعد از حروف اضافه همیشه متمم است.

 صحیح است. 3گزینه .13
همگی فعل اسنادي است و با مسند  4و  2، 1هاي  در گزینه» شد«فعل 

» رفـت « در معناي فعل ناگـذر  3خود همراه است در حالیکه در گزینه 
جزئی ناگذر ساخته اسـت. شـبی ناگـاه بـه      2جملۀ به کار رفته است و 

 صحرا برون شد = رفت (فعل تام ناگذر)

 صحیح است. 2گزینه .14
بنده و «هاي  اند و واژه هاي (نامه ـ دستگاه) هر دو ساده  واژه 1گزینۀ در 
اند.  هر دو مشتق» لرزه
ساربان و فسـانه  واژة ی اند ول بیداري و شنیدن هر دو مشتق 3گزینۀ در 

 هر دو ساده هستند. 
نـاودان و  «واژة اسـت و بـاز هـم    » دیـده «مشـتق  واژة هـم   4گزینۀ در 

 باران نیز مشتق است.واژة اند. البته  ساده» مژگان

 صحیح است. 2گزینه .15
 ربط بین جملات آمده » واو: «1گزینۀ 
 : بپیچید و آه کرد: واو ربط، نیک و بد: واو عطف2گزینۀ 

یشهمیشه ممتمم متمم
وو
شششمیشهمیشهمیش

نهنها            
ناي فعناي فعل

 امیدن امید
ف اف ا

گذ
مضامضاف  

بر رهبر رهگ
گز.1212

فحهصفحه   

ه شـدته شـده

ری دارنــ

ط نوشـط نوشـ

یملایـی املایـی لالالالا

رزشرزش »»ت  ـت  

)) یییمیدا مینا مید د یی
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 : گل و نسرین: واو عطف3زینۀ گ
 )41واو ربط (صفحه  بین جملات آمده » واو: «4گزینۀ 

 صحیح است. 4گزینه .16
 »چیرگی قضا و سرنوشت در زندگی«ها و عبارت  مفهوم تمام گزینه

 )25صفحۀ » (کارهایشدربارة شکایت از بازخواست : «4گزینۀ 

 صحیح است. 3گزینه .17
: احترام به پیران و سالخوردگان، کمک پیران به جوانان در حل 1گزینۀ 

 مشکلات 
 : پرهیز از ریاکاري و خودنمایی2گزینۀ 
 : امیدواري، عدم امیدواري3گزینۀ 
 )17: منصف بودن، خودحسابی (صفحه 4گزینۀ 

 صحیح است. 4گزینه .18
بیت شود به جز  مفهوم ناپایداري در عبارت سؤال و سایر ابیات دیده می

 که شاعر از معشوق خواستار آن است که از او جدا نشود. 4

 صحیح است. 2گزینه .19
مفهوم عبارت سؤال به ناشناخته ماندن نیمـا در روزگـار خـویش اشـاره     

شود در حـالی کـه    دیده می 2گزینۀ دارد که این مفهوم ناشناختگی در 
 4نـۀ  گزیدر تنگنا مانـدن و در   3گزینۀ مدح و ستایش، در  1گزینۀ در 

 ها مورد اشاره است. مفهوم زیبایی و سفیدي دندان

 صحیح است. 1گزینه .20
اشاره به عجـز در توصـیف یـار و محبـوب      4و  3، 2مفهوم اصلی ابیات 

توانـد وصـف تـو را و     گوید: جامی نمی می 1گزینۀ دارد در حالی که در 
 تر از توصیف یار نیست.  اي شیرین شیرینی تو را نگوید و هیچ نکته

 
 عربیبان ز

 صحیح است.  4گزینه .21
 ها:خطاهاي سایر گزینه

مـن  «در انتظـارم (   -نیسـت) » إنّمـا «) به راستی (معنی دقیقی براي 1
 (ترجمه نشده است) » معکم« -از منتظران هستم)»: المنتظرین

معکـم   -ندارد)» باید«) باید منتظر بمانید (فعل امر مخاطب نیازي به 2
 )1(مانند گزینه

 )1مانم (مانند گزینهمنتظر می -(ترجمه نشده است)) إنّما 3
 )33(عربی دهم، صفحه 

 صحیح است.  2گزینه .22
 ها دیگر:خطاهاي گزینه

» أوجدت(«آوردند وجود میبه -ترجمه نشده است)» التّی(«ها ) ماهی1
 نیست)» عمر«(ترجمه دقیقی براي  زندگی -ماضی استمراري نیست)

ماضی استمراري » کانت تتساقط(«افتادند  -)1ها (مانند گزینه) ماهی3
 )1ام (مانند گزینهزندگی -است)

 ي مستقبل ندارد)نشانه» ما شاهدت(«) نخواهم دید 4
 ) 26(عربی دهم، صفحه 

 صحیح است. 2گزینه .23
 ها / لکم: بر شما تَعلَّموا: یاد بگیرید / تُجري: جاري کند / ینابیع: چشمه

 )2(عربی دهم، متن درس 

 صحیح است.  1گزینه .24
 معناي کلمات:

از اعداد ترتیبی  ←صفحه بیست و نهم » : الصفحۀ التاسعۀ و العشرین«
آن زن معــروف (رد » : تلــک المــرأة المشــهورة« –) 2اســت (رد گزینــه

ثانیۀ هم از اعداد ترتیبی است  ←مرّة ثانیۀ : بار دوم  -)4و3هاي گزینه
 )3و2هاي چه زیباست (رد گزینه »:ما اجمل« –) 4و3هاي (رد گزینه

 )2(عربی دهم، درس 
 صحیح است.  3گزینه .25

 هاي دیگر:خطاهاي گزینه
و ایـن (اضـافی    -صفت اسـت نـه خبـر)   » السلمی(«) صلح آمیز است 1

 -شـود) بر انگیخته است (چنین فعلی در عبارت عربی دیده نمی -است)
 ترجمه نشده است)» علیکم(«آگاه باشید 

زنــدگی کنیــد  -قیــد نیســت)» الســلمی(«صــلح آمیــز ) بــه صــورت 2
» حیـرت «حیـرت زده شـوند (    -مصدر است نـه فعـل امـر)   » تعایش(«

 مفرد است نه جمع)» الخلاف(«اختلافات  -متعدي است نه لازم)
 -اي در عبارت عربی وجـود نـدارد)  ) باعث ... شده است (چنین کلمه 4

فعل مضـارع  » حاولونی(«درحال تلاش  -صفت است)» الغربیین(«غرب 
 شود)حتماً (در جمله عربی قید تاکید دیده نمی -است)

)4(عربی دهم، متن درس 
 صحیح است.  1گزینه .26

کنـد  هایی که انسان کسب مـی ها و بديفرماید که خوبیآیه شریفه می
 1در نهایت به سود یا به ضرر خودش خواهد بود. این مفهوم در گزینـه  

هـا اشـاره شـده    تنها به خوبی 4و2هاي گزینهآمده است. دقت کنید در 
 است.

 )3(عربی دهم، درس 
 صحیح است. 3گزینه .27

برادر بزرگترم: اخی الاکبر / چهار سال: أربع سنوات (سنین) / دانشـگاه:  
 التحصیل شد: تَخَرَّج الجامعۀ / فارغ

 صحیح است. 4گزینه .28
 ها: در سایر گزینه

 مفرد است.)» تانالفس(«هذا الفستان  ) هذان الفستان 1
جمع غیرعاقل اسـت و اسـم   » الآیات(«هذه الآیات  ) هولاء الآیات 2

 آید) اشاره براي آن مفرد مؤنث می
جمع غیرعاقل است و اسم اشاره » النِّعم(«تلک النِّعم  ) ذلک النِّعم 3

 آید) براي آن مفرد مؤنث می
 )1(عربی دهم، قواعد درس 

 صحیح است.  3گزینه .29
داده  جملـۀ رود ولـی در  پرسش از دلیل موضوعی به کار می براي» لم«

 بیان نشده است! » دلیل دیدن مسابقه«شده 
 )1(عربی دهم، درس 

صحیح است. 4گزینه .30
»یک ترکیب وصفی است.» کلامکم الیومی 

 )1(عربی دهم، درس 

ستستان

تت.ست.

م: اخرم: اخ
لتحصیالتحصیل رغ
گتررگترم:
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وب     ـوب     
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ـوـوـوـوبحبـوحبـوب
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 صحیح است. 2گزینه .31
84 34 50 
14 9 136 126 )1 
70 7 17 10 )3 
16 51 76 67 )4 

 )2(عربی دهم، قواعد درس 
 صحیح است.  2گزینه .32

 داده شده: مسالۀبررسی 
 14عدد أیام أسبوعین اثنین (تعداد روزهاي دو هفته) : 

  3 × 24=  72عدد ساعات ثلاثۀ أیام ( تعداد ساعات سه روز): 
 ستّۀ و ثمانین  14+  72=  86نتیجه: 

 )2(عربی دهم، درس 
 صحیح است. 1گزینه .33

 ادفَع، فعل امر ثلاثی مجرد است.
 )4و  3(عربی دهم، قواعد درس 

 صحیح است. 1گزینه .34
 ها: در سایر گزینه

 إستَمعنَ ) إستَمعنَ 2
 کَلِّمی ) کَلَّمی 3
 یتَخَرَّجنَ ) یتَخَرِّجنَ 4

 )4و  3(عربی دهم، قواعد درس 
 صحیح است.  3گزینه .35

وقتی فاعل در جمله حاضر است فعل باید به صورت مفـرد بیایـد پـس    
 صحیح است.» یحاول«مناسب این عبارت نیست بلکه » یحاولون«

 )1(عربی دهم، درس 
 

 فرهنگ و معارف اسلامی
 صحیح است. 1گزینه .36

رشد و کمال انسان و در نتیجه رستگاري او، جـز بـا گـام برداشـتن بـه      
ــوي ــی   س ــر نم ــدون) میس ــت (لیعب ــدف عبودی ــی،  ه ــود. خودشناس ش

 هاست. سودمندترین دانش
 ، ترکیبی)17و 24هاي  ، صفحه2و 1(پایه دهم، درس 

 صحیح است. 3گزینه .37
هدفمنـدي، جـدا نیسـت و     قاعـدة انسان مانند سایر موجودات دیگر، از 

 قطعاً هدفی از آفرینش او وجود داشته است. هدفی که گام نهـادن او در 
این دنیا، فرصتی است که براي رسـیدن بـه آن هـدف بـه او داده شـده      

 است.
یک وسیله، براي هدف خاصی انجام شـده اسـت و بـه     هزینۀامکانات و 

کارگیري آنها در کارهاي دیگـر، هـدر دادن و اتـلاف سـرمایه (اسـراف)      
 است.

 )15و  14هاي  ، صفحه1(پایه دهم، درس 
 صحیح است. 4گزینه .38

هـایش همـاهنگی    هـا و سـرمایه   هدف و مسیر حرکت هرکس با توانایی
تـوان   تري را می هاي بزرگ دارد. هرچه بر این سرمایه افزون گردد، هدف

مستقیم) عقـل،   رابطۀتري رو آورد. ( مد نظر قرار داد و به کارهاي بزرگ
دریافت و ادراك حقـایق اسـت بـا دور اندیشـی، مـا را از       قوةکه همان 

 کند. اي زودگذر منع میه خوشی
 )26و 25هاي  ، صفحه2(پایه دهم، درس 

 صحیح است. 4گزینه .39
اي هسـتند   ها به گونه دانند که برخی از هدف افراد زیرك (هوشمند) می

هاي دیگر را نیز در بردارند و رسیدن به آنها مساوي رسیدن به  که هدف
تر باشـد،   معهاي دیگر نیز هست و به میزانی که هدف ما برتر و جا هدف
 آیۀدهد (گنجایش بیشتر)  هاي بیشتري را در درون خود جاي می هدف
̑ـɷ  ﴾من کانَ یرید ثواب الدنیا فَعند االلهِ ثـواب الـدنیا و الآخـرَة   ﴿ شریفۀ

 د͵Ǉʌ و اǨ̥ٓت Ⱥʒ̒ǨͲ اȈ̵. دربرگیرندةǍ̀ǍͲع ا͵Ǉʦʓب ǚ΀ف ȽͲǇ̣ و 
 )20و 19هاي  ، صفحه1(پایه دهم، درس 

 صحیح است. 3گزینه .40
ناپذیر و لذت از کار، پیامدهاي دیدگاه  العاده و همت خستگی انرژي فوق

اعتقــاد بــه معــاد اســت کــه حقیقــت انســان را فقــط روح او کــه داراي 
دانند.  هاي فناناپذیري، تجزیه ناپذیري و غیر مادي بودن است می ویژگی

ه آدمـی  آورند ک ـ پیامبران الهی و پیروان آنان مرگ را پلی به حساب می
 کند. هستی (دنیا) به هستی بالاتر (آخرت) منتقل میمرحلۀرا از یک 

: در حـدیث پیـامبر (ص)، زنـدگی دنیـوي     4و 2 گزینـۀ دلیل نادرستی 
 همچون خوابی کوتاه و گذراست، نه مرگ.

 )35، صفحه 3(پایه دهم، درس 
 صحیح است. 3گزینه .41

سوره مائده به پیامدهاي دیدگاه معتقدان به معاد اشـاره   69آیۀ شریفۀ 
دارد که به ترتیب نهراسیدن از مرگ (لا خوف علیهم) و شور و نشـاط و  

 دارد. فعالیت و کار (و لاهم یحزنون) را بیان میانگیزة 
 )37و  36هاي  ، صفحه3(پایه دهم، درس 

 
 صحیح است. 3گزینه .42

هدف اصلی و نهایی (غایۀ المقصود)، خداوند و بندگی اوست. خدا همان 
هاسـت.   هـا و زیبـایی   خـوبی  سرچشـمۀ ها و  کمالات و خوبی همۀخالق 

بیند (شهود) که در درون خود در  هرکسی اندکی تأمل کند (لازمه)، می
هاست. ها و زیبایی خوبی سرچشمۀجوي این  و جست

 )1(پایه دهم، درس 
 یح است.صح 1گزینه .43

مرگ چیزي نیسـت مگـر   «امام حسین (ع) خطاب به یاران خود فرمود: 
هـا بـه سـاحل سـعادت و کرامـت و       پلی که شـما را از سـاحل سـختی   

 »دهد. هاي جاوید عبور می هاي پهناور و نعمت بهشت
اختیـار در انسـان دارد کـه در     سرمایۀبرگزیدن یکی از دو راه، اشاره به 

 تجلی یافته است.  ﴾سبیلَ اما شاکراً و اما کَفوراًانّا هدیناه ال﴿ آیۀ
 ، ترکیبی)37و 25هاي  ، صفحه3و 2هاي  (پایه دهم، درس

 صحیح است. 2گزینه .44
 اراده و اختیار دوري از شقاوت 

 ها گرایش به خیر و نیکی دوري از دورویی و ریا 
 اندیشه قوةعقل و  دوري از جهل و نادانی 

سرا و ها و 
ه) هز ز

مقصمقصو
و وهاها اااا
ۀۀۀغایۀ(غای (غایۀیۀ اغایۀ الم

یح استیح است

فعفعالیزة یزة 
رارد
یزیزیزیزةنگیزنگیز

41
آیۀ

1
4( )44)4و و  3 3 333
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 )25، صفحه 2(پایه دهم، درس 
 صحیح است. 4گزینه .45

بیانگر بازیچه نبودن جهان است و با لحن منفی، بیهوده » لاعبین«لفظ 
 هدف بودن جهان را مردود می داند. و بی

نـدگی، تعریـف   اگر هدف و مقصد زندگی خدا باشد، مفـاهیم کلیـدي ز  
کند. شکست، همان دور شدن از خداست و چیزي مـا   جدیدي پیدا می

کند (نتیجه)، که ما را از خدا دور سازد (علت). را آزرده می
 )18و 15هاي  ، صفحه1(پایه دهم، درس 

 صحیح است. 1گزینه .46
هـا   جبران گناه، بیانگر نفس لوامه است که خاستگاه آن گرایش به نیکی

مورد سوگند قرارگرفتـه   ﴾و نَّفسِ ...﴿ شریفۀ آیۀت که در هاس و زیبایی
ها در مواجهه با دو راهی  است. انتخاب بهترین راه، براي گرایش به نیکی

 یابد  معنا می» فجور و تقوا«
 )97(مشابه کنکور انسانی 

)26و 25هاي  ، صفحه2(پایه دهم، درس 
 صحیح است. 1گزینه .47

 حلقۀکنند و  که در برابر خدا سجده نمیوفایی برخی آدمیان را بنگر  بی
آویزند! امام عصر (عج) در مورد راه شکست  بندگی شیطان به گردن می

هیچ چیز ماننـد نمـاز بینـی شـیطان را بـه خـاك       «فرماید:  شیطان می
به نماز کـه عامـل شکسـت     ﴾انَّ صلاتی و نُسکی ...﴿ آیۀدر » مالد. نمی

 شیطان است اشاره نموده است.
 ، ترکیبی)29و 18هاي  ، صفحه2و 1هاي  دهم، درس (پایه

 صحیح است. 1گزینه .48
منکـران معـاد از    ﴾و مالَهم بِذلک من علمٍ ان هم الّا یظُنوّنَ﴿ آیۀطبق 

 گویند. روي گمان سخن می
به دانایی مستمر نسـبت بـه لهـو و لعـب      ﴾لَو کانوا یعلَمونَ﴿در عبارت 

 یده است.دبودن دنیا و حقیقی بودن آخرت اشاره گر
 )38و 36هاي  ، صفحه3(پایه دهم، درس 

 صحیح است. 3گزینه .49
آثار و پیامدهاي انکار معاد، کسانی را که معاد را قبـول دارنـد، امـا ایـن     

د. پـس  گیـر  قبول داشتن به ایمان و باور قلبی تبدیل نشده اسـت، مـی  
 براي مصون ماندن از این پیامدها، باید به ایمان و باور قلبی رسید.

)39، صفحه 3(پایه دهم، درس 
 صحیح است. 2گزینه .50

هاي فراگیـري اسـت    انسان پس از آن، از پرسش آیندةچیستی مرگ و 
ها را به خود مشغول کرده اسـت و   که در طول تاریخ، ذهن عموم انسان

سـاز پاسـخ دهنـد.    این پرسش اساسی و سرنوشت اند تا به آنان کوشیده
ایـد،   براي نابودي و فنا خلق نشده«مرگ فرمود:  دربارةرسول خدا (ص) 

اید و با مرگ تنها از جهانی بـه جهـان دیگـر،     بلکه براي بقا آفریده شده
 »شوید. منتقل می

 )35و  34هاي ، صفحه3(پایه دهم، درس 
 
 

 زبان انگلیسی
 صحیح است. 2گزینه .51

براي زمان آینده ساده که بیانگر عملی اسـت کـه بـه     willته: کاربرد نک
 ریزي نشده است. طور ناگهانی تصمیم گرفته شده و از قبل برنامه

 دانم چطور از این موبایل استفاده کنم. معنی جمله: من نمی
 خیلی آسان است. نشان خواهم داد.

 صحیح است. 2گزینه .52
 نکته: کاربرد ترتیب صفات:

جنس+ ملیـت+ رنـگ+ شـکل+ سـن و سـال+ انـدازه+ کیفیـت+         نوع یا
 شمارش

خوري ایتالیایی کوچـک زیبـا    معنی جمله: در قفسه چند تا فنجان چاي
 هاي خاص وجود دارد. براي موقعیت

 صحیح است. 2گزینه .53
(بوئیدن ـ بو کردن) در جملـه اول از قیـد حالـت و      smellنکته: بعد از 

 رود. ه دوم صفت بکار می(بو دادن) در جمل smellبعد از 
داد. بنابراین او  معنی جمله: پیتر آب را با دقت بو کرد. آب بوي بدي می

 آن را ننوشید.

 صحیح است. 4گزینه .54
معنی جمله: عمویم سرزده به دیدن من آمـد و بعـد از آن در آپارتمـان    

 خود در یک مهمانی بعد از شام از من پذیرایی کرد.
 ) آوردن2       انداز کردن         ) پس1
 ) پرداختن4) دنبال کردن                 3

 صحیح است. 2گزینه .55
کـه   نیازي نباشدبرم تا  معنی جمله: من خریدها را با ماشین به خانه می

 تو آنها را حمل کنی.
 ذخیره کردن ـنیاز کردن از  ) بی2) آوردن                                1
 ) نیاز داشتن4             ) محافظت کردن         3

 صحیح است. 2گزینه .56
هـم هسـتند کـه     شـبیه  هاي این منطقه آن قدر معنی جمله: تمام خانه

 توانم آنها را از یکدیگر تشخیص دهم. نمی
 ) شبیه2) مرتب ـ منظم                1
 ) مناسب4) واضح ـ روشن               3

 صحیح است. 3گزینه .57
دانستم چطور به سؤال جواب دهـم، بـه مـن     نمیمعنی جمله: وقتی که 

 داد. سرنخ
 شرایطـ  چهارچوب) ترم ـ 2) بهشت                1
 ) نوبت ـ چرخش4سرنخ ـ اشاره         ) 3

 صحیح است. 4گزینه .58
معنی جمله: پس از شناسایی کردن پیکر پدرش، از او خواسته شد کـه  

 .تحویل بگیردوسایل شخصی پدرش را 
 ) توصیف کردن2کردن            ) اهدا 1
 ) تحویل گرفتن4) حمل کردن          3
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 :Cloze Testترجمه 
زحل در آسمان شب ما شـبیه یـک سـتاره اسـت. شـما بـا اسـتفاده از        

را ببینید. آن از زمین، جایی که بـر روي   هایش حلقهتوانید  تلسکوپ می
دانسـتید   مـی  رسد اما آیـا  کنید، خیلی کوچک به نظر می آن زندگی می

تر  ما فقط مشتري بزرگ سیارةزحل خیلی خیلی بزرگ است؟ از هشت 
 از زمین است. تر بزرگبرابر  95از زحل است. زحل تقریباً 

کشـد   زحل ششمین سیاره از خورشید است. حدود سی سال طول مـی 
بچرخد. بنابراین یک سال در زحل حدود سـی   خورشیدتا زحل به دور 

 دورخیلی سرد است چـون از خورشـید خیلـی    سال زمینی است! زحل 
 گراد زیر صفر است. درجه سانتی 93است. دماي جو حدود 

 صحیح است. 3گزینه .59
 ) مدار4) حلقه        3) ستاره      2) سیاره      1

 صحیح است. 4گزینه .60
 تر ) بزرگ4ترین     ) کم3ترین    ) بزرگ2تر    ) کوچک1

 صحیح است. 2گزینه .61
 ) سیاره4) آسمان       3) خورشید    2  ) ماه، قمر 1

 صحیح است. 3گزینه .62
 ) بزرگ4) دور            3) نزدیک      2) کوچک   1
 

 :1ترجمه درك مطلب 
کند. در واقع، شیر و ببر  سان با ببر رقابت می شیر در عنوان بزرگترین گربه

ایز قدر شبیه (هم) هستند که بدون خز متم شان آن هاي جسمی در ویژگی
پوشاند. حتـی   رنگشان (یعنی) موي نرمی که بدن برخی از حیوانات را می

دانشمندان (نیز) در تشخیص آنها از یکدیگر مشکل دارنـد. وزن شـیرهاي   
پوند) و قد آنها تا شـانه حـدود    550و  330کیلوگرم ( 250و  150نر بین 

تـا   90باشد. طول آنها بـدون دم کـه    اینچ) می 48متر (حدود  سانتی 123
متـر   سـانتی  250تر طـول دارد. تـا    اینچ) اضافه 41تا  35متر ( سانتی 105

 120تر هستند. (و) وزنشان بین  باشد. شیرهاي ماده کوچک اینچ) می 98(
ــوگرم ( 182و  ــد) مــی 400و  265کیل ــا حــدود   پون ــد آنه  107باشــد. ق

متـر (کمتـر از    سـانتی  175اینچ) و طولشان کمتر از 42متر (حدود  سانتی
 تر. باشد، با دمی نسبتاً کوتاه اینچ) می 69

اي  اي روشن تا قهـوه  شیرهاي بالغ خزهایی دارند که از نظر رنگ از قهوه
تر است. تنها شیرهاي نـر، یـال    مایل به قرمز متفاوت است. خز دم تیره

تر  (یعنی) موي بلند اطراف شانه را دارند، که با پیرتر شدن حیوان، تیره
د. توله (شیر) ها با خزهاي انبوه و خال خالی به دنیـا  شو تر می و پرپشت

کند از حیوانات خطرناك مخفی شـوند. بـا    آیند که به آنها کمک می می
دهند (و)  ها به مرور رنگ (خود) را از دست می ها، خال بزرگ شدن توله

گاهی اوقات تا زمانی که شیر به طور کامل رشد کند. روي پاها و شـکم  
 د.مانن آن باقی می

 صحیح است. 1گزینه .63
 کند؟ عمدتاً در چه موردي بحث می 1پاراگراف 

 هاي جسمانی شیرها ) ویژگی1
 ) تفاوت طول بین شیرها2
 ) چرا شیرهاي نر و ماده متفاوت هستند3
 کند. ) آن چیزي که دانشمندان را در مورد شیرها گیج می4

 صحیح است. 1گزینه .64
 رد.یک شیر نر (با دمش) .......... طول دا

 متر 3) کمتر از 2متر                     3) بالاي 1
 متر ) یک متر و بیست و سه سانتی4) دو متر و نیم                     3

 صحیح است. 3گزینه .65
 توانیم ......... را بیابیم. طبق متن، ما معمولاً نمی

 ) شیري با دم یک متري1
 باشد. متر می تیسان 123) شیر نري که در شانه قدش کمتر از 2
 کیلوگرم باشد. 100اي که (وزنش) کمتر از  ) شیر ماده3
 اش از شیر نر کوچکتر است. اي که اندازه ) شیر ماده4

 صحیح است. 3گزینه .66
 توانیم معنی کدام کلمه را در متن بیابیم؟ ما می

 ) خال، لک4) یال                  3) شانه            2) توله          1
 

 :2ترجمه درك مطلب 
آید، چرا که  امروزه کار کودك یک نگرانی در سطح جهانی به حساب می

نیافته، چـه اروپـایی چـه     یافته چه توسعه بسیاري از کشورها، چه توسعه
آفریقایی، چه ثروتمند چه فقیر، شاهد داسـتان غـم انگیـز و بـی پایـان      

هـاي   اريکودکان کار که در شرایط خطرناك مشغول هسـتند و از بیم ـ 
باشند. این امر در حالی است که این کودکـان   برند، می مختلفی رنج می

کننـد. گرچـه کـار     ماندن تقلا می صرفاً براي کسب پول کافی براي زنده
ها را در گذشته به برخی کشورهاي فقیر آفریقایی و  کودك معمولاً توجه

کرد، گـزارش جدیـدي از سـوي سـازمان ملـل نشـان        آسیایی جلب می
سـازي و دختـران    دهد که هزاران کودك در ایتالیا در صـنعت چـرم   می

بسیار کم سن و سال در پرتغـال در بخـش خـدمات خـانگی و صـنعت      
پوشاك مشغول به کار هستند. بیش از سی درصـد از ایـن کودکـان بـه     

اند و اکثر آنها در شرایط خطرنـاك و   شکل غیرقانونی به کار گرفته شده
 .کنند غیر انسانی کار می

هاي قانونی براي جلوگیري از کار کـودك تصـویب قـوانین     یکی از روش
کنـد و   ها را یا ممنوع مـی  کارگیري غیرقانونی بچه باشد که به مرتبط می

طـور کـه در بسـیاري از کشـورها ایـن       آورد. همان یا تحت کنترل درمی
شـود، (محتـواي آن) مـرتبط بـا      قانون، قانون کـار کـودك نامیـده مـی    

باشد. اما متأسفانه بیشـتر   سال سن می 14استخدام کودکان حداکثر تا 
سرپرسـت یـا اسـناد     اظهارنامـۀ هاي اقتصـادي از طریـق    صنایع و بنگاه

کننـد. ایـن    ن اعلام میشا جعلی، سن کودکان کار را بالاتر از سن واقعی
خواهند کودکان تحت  مسئله به آن دلیل است که پدر، مادر یا ولی نمی

سرپستی آنها از کارشان کنار گذاشته شوند کـه عمـدتاً بـه دلیـل فقـر،      
 شان است. زندگی فزایندةهاي  درآمد پایین و هزینه

 صحیح است. 2گزینه .67
 متن ظاهراً لحن ........ دارد.نویسندة 

 ) محبت و اظهار تأسف2طرفی (خنثی)             فاوتی و بیت ) بی1
 ) امیدوارانه و خوش بینانه4) عاشقانه و پر شور                            3

 صحیح است. 3گزینه .68
 توان چنین استنباط کرد که ........ . بر اساس متن، می

 ) کار کودك اخیراً به آفریقا و آسیا محدود شده است.1

طـمانهمان
دد

ي غري غی
ا مامامامانهه
رگیکارگیري

یی
کارکارکارهبه

یی
ک کار می کار می

ي قانوي قانو

رقانویرقانونی
شغشغ

ر ک
شاك مشاك مش

ربسیابسیار
می

ز یز 
 ببر و ببر 

ممایایزمتم
 ب ب ب ببرر و ببر و ببر

رگ بزرگ

نمان        

( )3ن       33(
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 اً کشورهاي فقیر با این مشکل مواجه هستند.) صرف2
) کار کودك، دیگر یک مشکل محـدود بـه برخـی کشـورهاي خـاص      3

 نیست.
 کودکان کار هستند. ،) تنها کودکان بیمار4

 صحیح است. 1گزینه .69
گونه استنباط کرد که قـانون کـار کـودك از     توان این بر اساس متن، می
 کند. ........ محافظت می

 سنی خاص ) کودکان تا1
 ) کودکان، نوجوانان و بزرگسالان2
 ساله 14) تنها دختران 3
 سالگی 14) تنها پسران تا سن 4

 صحیح است. 2گزینه .70
 به ....... اشاره دارد. 2پاراگراف  4) در خط oneضمیر (

 ) اشتغال4) روش         3) سن       2) قانون           1
 

 2حسابان 
 صحیح است. 3گزینه .71

n
n (n )... n

n
n (n )n ( )

2

2

1 2 3 4
11 3 6 10 1 2 3 2

1 4 9 16
1

2

هرامش
هدش گنر
لک دادعت
هدشن گنر

 
n (n ) n n

n
n (n ) n n nnn2

1 1 1
2 2 2 1

1 1 1 1
2 22

هدش گنر
هدشن گنر

 
n 20 21

19 

 صحیح است. 2گزینه .72
1 2 3 1 1 1 1 12 12
6 6 4 4 3 12 12 12 122 3 2 3 3 2 3 2 3 6 

 صحیح است. 3گزینه .73
a2 تر است تا  به صفر نزدیکa3  و یاa4  
a3 تر است تا  به صفر نزدیکa3 

 صحیح است. 1گزینه .74
xدو طرف را در   دهیم: را به یک میل می xضرب و سپس  1

(x ) (x )(bx )a
x x x3 2
3 1 1 2

1 1
 

x
(x )lim a a
x31
3 1 3 131

 

 صحیح است. 3گزینه .75
1 11 1 31 2 

x x m m m2 0 9 3 0 6 
 صحیح است. 3گزینه .76

n na ( q ) a ( (q ) ) q qq qq q

2 2
1 1

2 2
1 1 1 44 1 4 31 11 1

 

 صحیح است. 1گزینه .77
 است پس: 2چون قدرنسبت حسابی 

a a5 2 6 
a a9 2 14 

a a a (a ) a (a )2 2
5 2 9 2 2 26 14 

a a a a a a2 2
2 2 2 2 2 212 36 14 2 36 18 

 پس: 
a a d a1 2 1 16 
S ( a d) ( )10 15 2 9 5 32 18 250 

 صحیح است. 2گزینه .78
...
...
...2 2 2 2

1 2 3 4 100
1 2 3 4 100
1 2 3 4 100

هدش گنر عبرم
اه عبرم لک

 
پس جواب برابر 

2
2

100 100
100

99و یا همان  
 است. 100

 صحیح است. 4گزینه .79
f (x) a (x )(x )1 

f( ) a a a 30 3 3 3 

x f ( )1 1 42  رأس2

( )( ) .3 1 1 3 1 14 1 42 2 2 2 

( ) y (x )(x )23 2 1 16 3 1 3 
 ریشه 2= اختلاف  4

 صحیح است. 3گزینه .80
a a1 6 0 7 

x x (x )(x x )3 27 6 1 6 0 
xریشۀ  و  پس  x2 6 هـاي   ریشـه  1و  1هسـتند لـذا    0

x x26 1  هستند زیرا: 0

.1 1 1
61

6 1 1 1 1
6 6

 

x x x x2 21 1 0 6 1 06 6 

 صحیح است. 1گزینه .81
( m) (m ) m m

S m m
P m m

2 20 1 4 2 0 6 7 0
0 1 0 1
0 2 0 2

 

m2هاي بالا به صورت  اشتراك نامساوي  است. 1
 )97 (کنکور سراسري تجربی

 صحیح است. 2گزینه .82
x x a x x a

x(x ) x xx2
5 4 4 5 4 4

2 24
 

x x x x ax x ( a)x2 2 25 10 4 8 4 6 8 0 

تنتنتنستندهستهستندتندستند زیریرا

0شۀریشۀ 

گزینگزینه 8080.

هدش هدش
لک د لک 
دشن دشدششن

1
1 31

11

گنر ر
ادعت دعت

2 32 3333333

       33((
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xاگر  xیا  2 بـالا باشـد، آنگـاه    معادلـۀ  هـاي   یکی از جـواب  2
 اند و فقط جواب دیگر قابل قبول است. غیرقابل قبول

x ( a) a2 4 2 6 8 0 8 
x ( a) a2 4 2 6 8 0 4 

 )18، صفحه 1(حسابان 
 صحیح است. 4گزینه .83

k k14 3 5 
xx x x x x x

2 2 72 5 16 8 10 21 0 3 ق ق غ
 

 صحیح است. 1گزینه .84
x x x x xx xx x x

2 21 2 1 2 12 0 0 0 1 01 1 1 

x 1 
 صحیح است. 3گزینه .85

 است پس: 4قطر مربع به وجود آمده برابر 

1

3
S 21 4 82

 
 )97(کنکور سراسري ریاضی 

 صحیح است. 4گزینه .86

1

a 0 هتبلا و تسا هشیر کی x 0

 
x x1 1 

x : x x x x x x
x : x x x x x x

2

2
1 1 1 1 2 1 3
1 1 1 1 2 1 0

 

a b ax ( , ) b
0 30 3 3 2 2 

 صحیح است. 1گزینه .87
[ x] x x1 3 3 1 4 3 2 

f (x) x x2 3 1 
g(x) f(x) x x x ,2 52 5 1 1 0 2 

xفقط  5
 در بازه قرار دارد. 2

 صحیح است. 2گزینه .88
xاي  نمودار پله [ x]  به صورت یک واحد یک واحد به سمت چپ یا

 کند. راست حرکت می

AB 2 23 1 10

1

1
A

B

2 1

 
 تجربی) 97(کنکور سراسري 

 است.صحیح  1گزینه .89
BAدقت کنید که  BC :پس 

( ) ( ) ( a) ( )2 2 2 21 0 2 1 1 2 1 
a( a) a

2 210 1 1 4 ق ق غ
 

A C B D D Dx x x x a x x0 1 3 
A C B D D Dy y y y y y1 1 2 2 

 پس: 
D Dx y 1 

 )36، صفحه 1(حسابان 
 صحیح است. 1گزینه .90

 موازي باشند: اولاً باید دو ضلع مقابل مربع

x y aax ay b

32 3 2 3 32 22
 

 خط موازي است. 2فاصلۀ است که  13ضلع مربع اندازة ثانیاً 

bx y
x ay b

332 3 2 132 132
يزاوم طخ 2 ۀلصاف

 
/

/

b b
b

b b

3 13 14 53 213 32 13 11 52
 

 
 و جبر خطی هندسه تحلیلی

 صحیح است. 1گزینه .91
الاضـلاع منصـف یکدیگرنـد. قضـیه نامسـاوي       دانیم قطرهاي متوازي می

 نویسیم: می OABمثلث (حمار) را در مثلث 

/3 52

O 2/3 5

aA B

/ /
/ /

a
a

a , , ,

3 5 2 3 5 2
1 5 5 5

2 3 4 5

 
 )1، تمرین 15(هندسه دهم، صفحه 

 صحیح است. 3گزینه .92
ها روي  الزاویه محل همرسی ارتفاع مورد ب غلط است زیرا در مثلث قائم

 رأس قائم است. 
aکنیم  رد د: فرض میمو b c 

a b
a c 

aدرست است  b c p a a p a ( p)12 2 3 2 23  
مورد آ: عکس قضیه اسـت و درسـت اسـت و مـورد ج محـل همرسـی       

 هاست. عمودمنصف
 )20و  19(هندسه دهم، صفحه 

 صحیح است. 2گزینه .93

x2
A P Q B

y2
x5

y5 

/
, ,, ,

5 55 5//
2 3 4 54, , ,, ,

/55//

رر لث (حلث (حم
دمیمی

لثلثلثلثمثلثمثلث

ه
گز.9191
ه

)9797ضیضی 
11

ري ریاري ریا

ست پست پس:س: است 4 اس 4
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 هاي داده شده شکل روبرو است و  با توجه به نسبت
QA x PB y
PA x QB y

5 5
2 2 

PQ y y x x x y5 2 5 2 
xx y x PQ x yy

25 2 14 7 14 3 3 62 

 )32(هندسه دهم، صفحه 

 صحیح است. 3گزینه .94
A B

D C P

NM

1
2 1

1 2

12

ˆ ˆB D AMB ~ MDPˆ ˆA P
1 1

1

ز ز

MP DP DM ( )AM AB MB 1

 
ˆ ˆB D AD AM DMAMD ~ BMN ( )ˆ ˆ BN MN BMM M
2 2

1 2
ز ز2

 
( ),( ) AM DP AM

MN AB AN
1 2 3 3

2 5
جرخم رد بیکرت

 
 ، تشابه)38(هندسه دهم، صفحه 

 صحیح است. 1گزینه .95
کنیم:را رسم میDHارتفاع 

A

B C

ED

H
ADE

DEC

S

S
75 3
100 4

 

DE||BCADE

DEC

S DH AE AE AD
S EC DBDH EC

1
2 3 3
1 4 4
2

 

AD
AB

3
7

جرخم رد بیکرت

 ها) ، مساحت47(هندسه دهم، صفحه 

 صحیح است. 2گزینه .96
بـه حالـت سـه ضـلع      BCDو  ABDبا توجه به شکل مقابل دو مثلـث  

معلوم به صـورت منحصـر بـه فـرد قابـل رسـم اسـت. پـس تنهـا یـک           
 الاضلاع قابل رسم است.  متوازي

A B

55

6

8

6 CD 
 ها) ، تمرین15(هندسه دهم، صفحه 

 صحیح است. 4گزینه .97
 ـ می 3فاصلۀ به  d1نقاطی که از خط همۀ   d1ا باشند، دو خط موازي ب
هـم، دو   d2باشند. به همین ترتیب بـراي خـط    از آن می 3فاصلۀ و به 

خـط   4باشد. محل برخورد این  از آن می 3فاصلۀ به  d2خط موازي با 
 باشد.  پاسخ مسأله می Qو  M ،N ،Pنقطۀ دو، چهار  به صورت دوبه

N

P

3 3

M

Q

3
3

d2

 
 ها) ، حل تمرین16(هندسه دهم، صفحه 

 صحیح است. 2گزینه .98
 باشد: پاسخ مسأله محل برخورد دو شکل زیر می

به یـک فاصـله    Cو Bکه محل نقاطی است که از  BC. عمودمنصف 1
 هستند.

رد این خطـوط،  از آن محل برخو Lفاصلۀ و به  AB. دو خط موازي با 2
 هستند. Nو  Mنقطۀ دو 

A N

M

H BC
LL

 
 )16(هندسه دهم، صفحه 

 صحیح است. 4گزینه .99
 باشد: پاسخ مسأله محل برخورد دو شکل زیر می

 xoyزاویۀ . نیمساز 1
 . محیط دایره2

 باشد. می Nو   Mحداکثر تعداد نقاط برخورد دو نقطه مانند 
x

y

O NM1
2

 
 )12و  11هاي  (هندسه دهم، صفحه

 صحیح است. 3گزینه .100
DF x 

AD AEDE || CF : AD AFAF AC
AF AE AF ABEF || BC : AB AC

سلات
سلات

 
AF AD.AB ( x) (x ) x x x2 2 24 4 7 8 16 4 28

x x x AF x2 4 12 0 2 4 4 2 6 
 )37(هندسه دهم، صفحه 

 صحیح است. 4گزینه .101
xABM ~ ABC y

4 6
6 4 ˆمشترك4 ˆB̂ C , A1 

x , y y y16 8 4 16 36 4 20 56 3 

y x 8 75 3 3 

 )43(هندسه دهم، صفحه 

ح

DD

AA

ددسه د دهم دهم، ه ددسه

3
2

جرخ ججرخ م

N B
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 صحیح است. 1گزینه .102

K نسبت تشابهMN || BC AMN ~ ABC , 
AN MNAMK AB AC BC 

MNCB
AMN ABC

S S S S S S1 15 16 

AMN

ABC

S
S

S S
1

16 16 

 ها، مربع نسبت تشابه است. داریم: در دو مثلث متشابه نسبت مساحت
AN ACK K AC AN

2 1 1 1 416 4 4 
 )48(هندسه دهم، صفحه 

 صحیح است. 3گزینه .103

A B

CD

M N
1

3
2

/4 5

6

z
yx

P
/

/

x BPABD : : x , BD
y BPBDC : : yBD
: zz

1 1 3
2 4 2 4

3 9
6 4 2
4 5 3 1 51

سلات

سلات

هقنزوذ رد سلات
 

/ /MNCD x y z 1 91 6 1 1 5 6 13 52  محیط 2

/ / /ABNM x y 1 92 3 4 5 5 4 5 14 52  محیط 2

/ABCD z2 3 1 6 4 5  محیط 18
13/کمترین محیط   باشد. می 5

 )49(هندسه دهم، صفحه 
 صحیح است. 2گزینه .104

 : درست است زیرا در هر حالت متشابهند.1گزینه 
: درست نیست. در حالت کلی باید اضلاع متناسب و زوایا برابـر  2گزینه 
 باشند.
 این ترتیب اضلاع متناسب و زوایا برابرند.: درست است. به 3گزینه 
: درست است. با این شرایط دو مثلث بـه حالـت متناسـب سـه     4گزینه 

 ضلع متشابهند.
 )40و  39، 38هاي  (هندسه دهم، صفحه

 صحیح است. 3گزینه .105

: ( x) y2 2 214 ABHفیثاغورث 15 : 
x x y ( )2 2196 28 225 1 

: x y x y ( )2 2 2 2 213 169 ACHفیثاغورث 2 : 

/
y( ) ( ) : x x ,y x

122 1 196 169 28 225 5 12 2 45 
 )43(هندسه دهم، صفحه 

 
 
 
 
 
 
 

 ریاضیات گسسته

 صحیح است. 3گزینه .106
 حالت وجود دارد: 2

 باشد. 2حالت اول: رقم یکان صفر یا 
3 4 3 2 72  

 باشد. 6حالت دوم: رقم یکان 
2 4 3 1 24  

72در نتیجه طبق اصل جمع  24  حالت وجود دارد.96

 صحیح است. 4گزینه .107
! !! ! ! ! !( ) ! ! ! !
7 7 17 8 7 8 7 7 1 8 9 7 7 8 9 7 9  

! ! ! ! !( ) !6 8 6 8 7 6 6 1 56 55 6  
! !

! ! !
6 6 1

6 8 55 6 55 

1 1 1
9 55 495  

 صحیح است. 2گزینه .108
زوج انتخاب کرده سـپس از هـر زوج یـک نفـر را      6زوج از بین  3ابتدا 

 کنیم. انتخاب می
36 2 2 2 20 2 1603 1 1 1  

 صحیح است. 4گزینه .109
نفـر انتخـاب    nنفـر از   5گیریم؛ باید  در نظر می nآموزان را  تعداد دانش
حق انتخاب داریم کـه   4نفر حضور دارد پس  5در میان  Aکنیم چون 

 ) صورت گیرد.Bو  Aآموز (همه به جز  دانش n-2باید از 
n (n )!

(n )! !
2 2210 2106 44  

(n )(n )(n )(n )(n )!
(n )!

2 3 4 5 6 2106 24  

(n )(n )(n )(n ) n2 3 4 5 210 24 10 9 8 7 12 

 صحیح است. 4گزینه .110
 نقطه نیاز است: 3براي ساخت یک مثلث به 

  d2نقطه از  1و d1نقطه از  2انتخاب  

! !
! ! ! !

4 6 4 6 6 6 362 2 5 12 1 

  d2نقطه از  2و d1نقطه از 1انتخاب  

! !
! ! ! !

4 6 4 6 4 15 603 1 4 21 2 

36 60 96  
 توان ساخت. مثلث می 96

 صحیح است. 1گزینه .111
را  Oو  Cظاهر شده اسـت پـس اگـر     Cبلافاصله بعد از حرف  Oحرف 

 جایگشت دارند. 7!حرف دیگر  6درون یک بسته فرض کنیم با 
computer !7 1  

نقطنقطه

24242 1

ایدباید از
کن

4((4949(

ی A یمحیط محیط

CD

ABNMNM

BCDBCD

DD

z ههقن

BDDC :C س:

سس
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 صحیح است. 4گزینه .112

x
x x

6
3 61 20 1 1206 6 36 6
3 3

  P(سفید) 

(x )(x )(x )(x )!
( x )! !

6 5 4 3 1206 3 3  

(x )(x )(x ) x6 5 4 720 4 
4
3 4 1

120 3010
3

  P(سیاه) 

 صحیح است. 2گزینه .113

پ

ر

پ

ر

پ
ر
پ
1ر

2
3
4

56 
 بنامیم.  Aها (رو) ظاهر شود را  اگر پیشامد آنکه حداقل یکی از سکه

 تعداد اعضاي آن برابر است با:
Aب)} =  ,ب  ,ب) ، (ر  ,ر  ,ب) ، (ب  ,ر  ,ر) ، (ر  , 1ر) ، ( , 2ر) ، ( , 3، (

n(A)  ر)  ,4ر) ، ( , 5ر) ، ( , 6{(9

 صحیح است. 3گزینه .114
 A-Bرخ دهد:  Aفقط پیشامد 

  Bرخ ندهد:  Bپیشامد 
 رخ ندهد: Bرخ دهد و پیشامد  Aفقط پیشامد 

(A B) B A BB AB AA  
 صحیح است. 2گزینه .115

1 2 3 4 5 6

1
2
3
4
5
6

 
عضو دارد در نتیجه احتمال پیشامد مطلوب برابر است  36فضاي نمونه 

 با:

n(A) P(A) 16 416 36 9  

 صحیح است. 2گزینه .116
بهتر است از روش متمم استفاده کنیم یعنی ابتـدا حـالاتی کـه تعـداد     

کـه   پسرها یکسان باشـد را محاسـبه کـرده سـپس مـتمم آن     دخترها و 
 آوریم. دست می پیشامد مطلوب سؤال است را به

 

n(S) , n(A )9 4 5126 6 10 604 2 2  

P(A ) 60 10
126 21 

P(A) P(A ) 10 111 1 21 21 

صحیح است.3گزینه .117
جـاي خـالی وجـود     9جایگشت دارند و بین آنها  8!هاي شیمی  کتاب

9تا از آنها  3دارد که با انتخاب 
دهـیم،   هاي عربی را قرار مـی  کتاب 3

 جایگشت دارند.3!هاي عربی نیز  کتاب
S S S S S S S S 

! !
!n(A)P(A) n(S) ! !

98 33 8 84 6 28
11 11 10 9 8 55 

 صحیح است. 3گزینه .118
Aاگر  BB  باشدA  وB گوییم. دو پیشامد ناسازگار می 

P(A B) P(A) P(B) P(A B) P(A) P(B) ( )1B) P(A) P(B) P(A B) P(A) P(B)P(A) P(B) P(A B) P(A)  
P(A B ) P(A B) P(A B) ( )1 2B ) P(A B) P(A B) ( )B ) P(A B)) P(A B)P(A B)P(A B) P(A B) (P(A B) (  

( ),( ) P(A) P(B) P(A B) P(A B) P(A B)1 2 1 1B) P(A B) P(A B)BB) P(A B)P(A B)B 1P(A B)P(A B)  
 صحیح است. 3گزینه .119

پـذیر   بخش 5و بر  Aپذیر باشد را  بخش 3اگر پیشامد آنکه این عدد بر 
 بنامیم احتمال پیشامد مطلوب برابر است با: Bنباشد را 

P(A B ) P((A B)) P(A B) P(B A)1 1B ) P((A B)) P(A B) P(B A) P((A B)) P(A P(BP(A B)P(AP(A B) 
P(B) P(A B)1 B)  
[ ] [ ]

P(B) , P(A B)
100 100
5 10 15 3
100 50 100 50

[
B) 15

10  

P(A B) 10 3 431 50 50 50B)B) 1  

 صحیح است. 3گزینه .120
 بنامیم، داریم: xرا  Aاگر احتمال پیروزي شخص 

P(A) ( P(C)) P(C) P(A) x1 1 1 3 1 33  

P(C) ( P(B)) P(B) P(C)1 1 1 44  
P(C) x P(B) ( x) x1 3 1 41 3 12 3  

P(A) P(B) P(C) x x x x 31 12 3 1 3 1 10  
 برابر است با: Bاحتمال پیروزي شخص 

P(B) x 3 18 312 3 12 3 310 5 5
 
 فیزیک

 صحیح است. 1گزینه .121
A AS A mg m

s

2 2 2

2
4  

 از کمیت اصلی طول است. Aواحد 
 )11(پایه دهم، صفحه 

P(CP(C

P(A)P(AP(AP(AP(AP(AA)A)A)

خصخص
حیح اصحیح اس

روزي شروزي ش
ص

ر,,
 =  = 

) ، ) 4444
بب),بب ,ر

 ش ش ش شوهرهر شو شودر شود
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 صحیح است. 3گزینه .122
3دانیم سطح  می

 سطح زمین آب است. 4

r23   Aآب A34کره زمین44

/ ( )3 23 3 14 6400 10 

/ / 2 123 3 14 6 4 10/ /3 3 14 6 4/ // /
 10 ابیرقت

h km m45 10 m41  
A m14 210 m14 21  
V Ah m Lit14 4 18 3 2110 10 10 10 

 )18(پایه دهم، صفحه 
 صحیح است. 3گزینه .123

1بندي یک گرم است پس دقت  چون دقت آن براي درجه
گرم است و  2

)/ /4 2 0  ) صحیح است.5
 )15و  14هاي  (پایه دهم، صفحه

 است.صحیح  1گزینه .124
تـري اسـت و    دسـتگاه دقیـق   Aاست، پـس   Bکمتر از  Aچون خطاي 

باشـد. پـس    Bباید یکـی بیشـتر از دسـتگاه     Aتعداد ارقام بعد از ممیز 
 صحیح است. 1گزینۀ 

 صحیح است. 4گزینه .125
0/، 01/چون عدد موردنظر مضـرب صـحیحی از    0/و  2 اسـت، پـس    6

 باشد. 3یا  2، 1هاي  هریک از گزینه دتوان افت می

 صحیح است. 3گزینه .126
از نیروي مقاومت هوا، اصطکاك بین چـرخ و سـطح و تغییـرات نیـروي     

 توان صرف نظر کرد. گرانش می
 )13(فیزیک دهم، صفحه 

 صحیح است. 4گزینه .127
کنـد پـس در    مـی هاي جنس و دماي یک ماده پیروي  چگالی از ویژگی

اند:این مسأله هر دو عامل تأثیرگذار بر چگالی تغییر نکرده
2 1  

1دانیم تکه بریده شـده جـرم و حجمـی معـادل      همچنین می
جـرم و   6

 حجم قسمت اولیه دارند پس:

m
m

2 2
1 1

V
V

1
6

1
2

6
1 6 16 

 )22(فیزیک دهم، صفحه 
 صحیح است. 1 گزینه.128

/ mA01خطا/ /A mA00001  گیري دقت اندازه 01
 است. 4شود، تعداد ارقام با معنا  چون صفر قبل از رقم شمرده نمی

 صحیح است. 4گزینه .129
هاي دیگر: علت نادرستی گزینه

قطب شـمال تـا    فاصلۀ) یکاي طول (متر) به صورت یک ده میلیونیم 1
 تعریف شده است. استوا

 شود. کیلوگرم نامیده می SI) یکاي جرم در 2
هـاي   ) در استاندارد کنونی، زمان و واحد آن ثانیه را بر اسـاس سـاعت  3

 کنند. اتمی تعریف می

 صحیح است. 1گزینه .130
 تعداد مسابقه مسافت دویدن با توپ در هر بازي  

/
2 330 230 3 10 2 3 10 10310 

 )18(فیزیک دهم، صفحه 
 صحیح است. 2گزینه .131

 باشند زیرا: اولین و آخرین مورد نادرست می
 نه بلورینشکل است  شیشه جزء جامدهاي بی -1
نـه  گویند  هاي ناهمسان را نیروي دگرچسبی می نیروي بین مولکول -2

 چسبی هم
 )70-71هاي  (فیزیک دهم، صفحه

 صحیح است. 4گزینه .132
P فشار در عمق مورد نظر  pa1020 10 10 102000 

/F P A N N4 4102000 4 10 408000 10 40 8 41N41 
 )74(فیزیک دهم، صفحه 

 صحیح است. 4گزینه .133
هرگاه جسم جامد وارد آب  درون ظرف شود، مایع نیروي شناوري را رو 

کند در نتیجه عکس العمل این نیرو را جسم به  به بالا به جسم وارد می
شـود، حـال    رو به پایین وارد کرده و باعث افزایش عدد تـرازو مـی   مایع
جا شده ارتباط مستقیم دارد  دانیم نیروي شناوري با حجم مایع جابه می

) که جسم کاملا در آب فرو رفتـه شـاهد عـدد    3) و (2پس در شرایط (
 ) هستیم. 1ترازوي بزرگتري نسبت به وضعیت (

W W W1 2 3 
 )81ک دهم، صفحه (فیزی

 صحیح است. 2گزینه .134

53
h

53
h cm45

cm45

/h cm45 0 8 36 
P P h cmHg0 76 36  انتها 40

/F P A ghA F N441350 10 10 10 5 410 
 )74(فیزیک دهم، صفحه 

 صحیح است. 3گزینه .135
تغییرات نیروي وارد بر کف ابتدا باید تغییرات ارتفاع مایع  محاسبۀبراي 

 دست آوریم. را در سیستم به
 یابیم: اول کل حجم مایع وارد شده را می مرحلۀبراي این منظور در 

/
mV cm3352 4400 8  

 را بیابیم: A3دوم باید حجم فضاي خالی استوانه  مرحلۀدر 
V cm340 10 400 

h 44

حیح اصحیح است

ترازوترازويي
پس

ـس    پـس         

ق  
بباشـBBگاه    تگاه    
اه دقیـگاه دقیـ
تگسـتگ گگگـتگاس

اهاهاهاه دتگاهتگاه

((پایه

ي یکي یک
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شود، ارتفـاع   می A4از آن وارد بخش cm340پس با ریختن این مایع 
 کنیم. مایع در این بخش را پیدا می

h h cm440 10 4  
متر افـزایش ارتفـاع    سانتی 14پس در مجموع مایع در سیستم به اندازه 

 داشته است:

/F P A g h A N4
1

14800 10 80 10 8 96100 
 )74(فیزیک دهم، صفحه 

 صحیح است. 3گزینه .136
/V lit cm m V g kg35 5000 0 8 5000 4000 4 

Wنیروي وزن مایع   mg N4 10 40 

F ghA N41800 10 40 10  نیروي وارد بر کف 162
W F N40 16  ها  نیروي وارد بر دیواره 24

 است.صحیح  3گزینه .137
 است.  cm3300حجم فلز و حجم آب خارج شده 

/ /m V kg62 5 1000 300 10 0  جرم فلز 75
/ /W mg N0 75 10 7  وزن فلز 5
F Vg N61000 300 10 10  حجم وزن مایع هم 3

/ / N7 5 3 4  عدد نیروسنج 5

 صحیح است. 1گزینه .138
 با نیروي شناوري مقایسه کنیم:کافی است نیروي وزن را 

cm310 10 10 900  حجم فلز 100
W m g N6 3100 10 8 10 10  وزن واقعی مکعب حجم 8

bF Vg N61000 10 1000 10  نیروي شناوري 10
چون نیروي وزن از نیروي شناوري کمتر است، جسم روي سـطح مـایع   

 شود. شناور می

 صحیح است. 4گزینه .139
اسـت. پـس حجـم     cm3100در هر ثانیه  Aقطع حجم آب عبوري از م
 30بوده و در مدت  cm3100در هر ثانیه همان  Bآب عبوري از مقطع 

 لیتر است. 3یا  cm33000برابر  Bثانیه حجم آب عبوري از مقطع 

 صحیح است. 4گزینه .140
P g h / pa1100 10 0 1 1100 

پاسکال کمتر  1100باید فشار هواي داخل دهان از فشار هواي بیرون 
 باشد.

P pa90000 1100 88900 
 )70(پایه دهم، صفحه 

صحیح است.3گزینه .141
 شکل سمت راست:  Uلولۀ با توجه به 

P P gh h cm1 0 1 1 40 
 شکل سمت چپ داریم:  Uلولۀ و با توجه به 

g g gP P gh P P gh gh P P g(h h )1 2 0 1 2 0 1 2 
/ / /P ( ) P Pa1000 10 0 2 0 4 10000 0 6 6000 

)89(پایه دهم، صفحه 

 صحیح است. 3گزینه .142
V a cm3 3 3 320 8  ظاهري مکعب 10

r cm3 3 2 34 4 3 5 5 103   Vحفره3
  VفلزVظاهريVحفره

/حجم فلز به کار رفته در مکعب  37 5 10 
kg75فلزVفلزفلزm 

/ kg0  mآبآب Vحفره5
/ kg75  mکلmفلزmآب 5

 )21(پایه دهم، صفحه 
صحیح است. 2گزینه .143

A B A B
A B A B

A B

m m m m
V V m m مخلوط  

B B
B B

/ m m gr kg
/ m m cm m

/ /
3 3

1 5 1 10001 5
1 2 0 8

  

 )22صفحه (پایه دهم، 
 صحیح است. 2گزینه .144

M M
xx

a b

x5 cm5

 
پایین رود، سطح مـایع در   xاندازة پهن به لولۀ اگر فرض کنیم مایع در 

 رود. بالا می x5باریک لولۀ 
g( x) gh6 مایعP آبa bP P P  

 / / /x x x cm1 10 6 0 6 10 5 0 5 5 2 5  
 )73(پایه دهم، صفحه 

 صحیح است. 1گزینه .145
mg vg (A A )g3 120  wوزن مایع50

ghA g A370نیروي وارد بر کفF 
AF

W A A
3

3 1

70 70 500 7
20 50 20 500 50 100 3  

)71دهم، صفحه (پایه 
 
شیمی

 صحیح است. 3گزینه .146
در فرایند چگونگی پیـدایش عناصـر، بـا گذشـت زمـان و کـاهش دمـا،        

اي به نام  گازهاي هیدروژن و هلیم تولید شده، متراکم شدند و مجموعه
اي در داخـل   هاي هسته سحابی را ایجاد کردند و نهایت با انجام واکنش

 شدند.تر تشکیل  ستارگان، عناصر سنگین
 )4(پایه دهم، فصل اول، صفحه 

 صحیح است. 2گزینه .147
باشند و عنصري  زمین، بیشتر عناصر به صورت فلز و جامد می سیارةدر 

 مانند اکسیژن گازي و نافلز است.
 )3(پایه دهم، فصل اول، صفحه 

0
0 1010

AA33

حیح اصحیح اس
)g)g

صص

لو
 فلم فلززلز

زن ما
عد عدد نی //77/
وز وزن 
5

زن
5

////

/0 7575////

3030

1

cmcm00000 3ده شده 
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 صحیح است. 1گزینه .148
Mg25عبارت (الف): ناپایدارترین ایزوتوپ منیـزیم،  

اسـت کـه تعـداد     12
باشــد و دومــین ایزوتــوپ فــراوان ســاختگی  مــی 13نــوترون آن برابــر 

است، بنـابراین نسـبت    5بوده که تعداد نوترون آن برابر H61هیدروژن، 
2/تعداد نوترون برابر   شود. می 6

نسـبت تعـداد نـوترون بـه     هـاي ناپایـدار،    عبارت (ب): در اغلب ایزوتوپ
1/تر یا برابر  پروتون بزرگ  توان گفت: است، بنابراین می5

/ / / /
A p pn n A A

p p p p p A1 5 1 1 5 2 5 04  

0/عبارت (پ):  دقیقه، بنابراین در این مدت زمـان   15ساعت یعنی  25
 توان گفت: عمر می نیمۀو با توجه به 

min min min:m m m m5 5 5
0 0 0 0

1 1 1
2 4  مقدار اولیه8

m0دقیقه،  15بنابراین بعد از 
1
7مانـد و در نتیجـه    می از ماده باقی  8

8 
 است. آن مصرف شده

ــوپ  ــداري ایزوت ــارت (ت): ترتیــب پای ــه صــورت   عب ــدروژن ب ــاي هی ه
H H H H H H H1 2 3 5 6 4 7
1 1 1 1 1 1 راین تعـــداد اســـت، بنـــاب 1

) H41و ششمین ایزوتوپ ( 4) برابر H51هاي چهارمین ایزوتوپ ( نوترون

یـک واحـد    H51هـاي ایزوتـوپ    است و در نتیجه تعداد نـوترون  3برابر 

 باشد. می H41بیشتر از 
 )6دهم، فصل اول، صفحه (پایه 

 صحیح است. 2گزینه .149
 هاي نادرست. بررسی عبارت

اتم هیدروژن برحسب قرارداد جرمی برابر با جرم مـولی   AN) تعداد 1

1هیدروژن (یک گرم) داراست. در حالی کـه  
برابـر   12جـرم کـربن    12

amu1 .است 
هـا و   گین با توجه به جـرم اتمـی تـک تـک ایزوتـوپ     ) جرم اتمی میان3

 فراوانی آنها قابل محاسبه است.

1) به جرم 4
C12ایزوتوپ 12

گوینـد و برحسـب    واحد جرمی اتمی می 6
amu شود. گزارش می 

 )18(پایه دهم، فصل اول، صفحه 
 صحیح است. 2گزینه .150

هـاي یـک عنصـر داراي مجمـوع      ي ارائه شده ایزوتـوپ ها از بین ویژگی
ذرات باردار سازنده مشابهی بوده و فقط در تعـداد نـوترون کـه خـواص     

 کند با یکدیگر متفاوتند.فیزیکی وابسته به جرم را تعیین می
 هاي یک عنصر در جدول جایگاه یکسانی دارند. تمامی ایزوتوپ

 )6و  5هاي  (پایه دهم، فصل اول، صفحه
 صحیح است. 3گزینه .151

از لحاظ عددي جرم مولی یک عنصر تقریبـاً بـا عـدد جرمـی آن برابـر      
است، داریم:

/
/

g g n pmol mol
1 28 64 Xجرم مولی عنصر 64002

: P e n Pn e
2 68

X2 نوی رد

 

P Z , n29 35  
X:[Ar] d , s10 1

29 3 4 
 )31(پایه دهم، فصل اول، صفحه 

 است. صحیح 2گزینه .152
0/(الکتـرون) در   -1هاي با بار نسـبی   محاسبه تعداد ذره مـول گونـه    5

N7 3 : 
( ) e3 7 1 N7تعداد الکترون در 22 3  

A
/ A

N emol N N e
mol N N

3
3 3

220 5 11
1

نورتکلا ؟
نوی

نوی کی
 

24/هاي هیدروژن در  محاسبه تعداد اتم Hگرم ترکیب  5 SO2 4: 
A

/
mol H SO N atomHH ? gH SO gH SO molH SO H SO

2 4
2 4

2 4 2 4 2 4

1 224 5 98 متا1 لوکلوم
لوکلوم 1

 
/ AN atomH05 

هاي هیـدروژن   به تعداد اتم -1هاي با بارنسبی  بنابراین نسبت تعداد ذره
 می شود. 22برابر 

 )19ـ  18هاي  (پایه دهم، فصل اول، صفحه
ست.صحیح ا4گزینه .153

Tc99نخستین عنصر ساخته شده توسط بشر، تکنسیم (
) اسـت کـه از   43

 غـدة شـود کـه تصـویر     تیروئید استفاده مـی  غدةآن براي تصویربرداري 
 توان گفت: دهد. براي این اتم می تیروئید ناسالم را نشان می

pn p n n e4399 56 56 43 13 
عمـر آن بسـیار    شود و چون نـیم  تهیه میتمام تکنسیم در داخل راکتور 

 کوتاه است، بنابراین باید در موارد نیاز و قبل از مصرف، تولید شود.
باشـد (نـه خـود عنصـر تکنسـیم)، از       یونی که حاوي عنصر تکنسیم می

 پنجم است. دورةمشابه یون یدید از گروه هفدهم و  اندازةلحاظ 
 )8ـ 7هاي  (پایه دهم، فصل اول، صفحه

 صحیح است. 3 گزینه.154
 هاي نادرست: بررسی گزینه

هـا   اي پیوسـته از رنـگ   ) با عبور نور خورشید از منشور، گستره1 گزینۀ
شود در حالی که طیف نشري خطی عناصري مانند هیـدروژن   ایجاد می

 و لیتیم به صورت خطی و ناپیوسته است.
 وسیعی از امواج محدودة) پرتوهاي الکترومغناطیسی خورشید، 2 گزینۀ

تـا   400هاي مرئـی (محـدوده    شود که بخشی از آن را پرتو را شامل می
 دهند. نانومتر) تشکیل می 700
) ترتیب انرژي پرتوهاي الکترومغناطیسی بیان شده بـه صـورت   4 گزینۀ

 فروسرخ است.بنفشفرابنفش
 )20و  19هاي  (پایه دهم، فصل اول، صفحه

 صحیح است. 2گزینه .155
به ترتیب به صورت زرد، سـبز، قرمـز و آبـی     Dو  Cو  Bو  Aهاي  رنگ

Cاست که ترتیب طول موج آنها به صورت A B D.خواهد بود
 )23ـ  21هاي   (پایه دهم، فصل اول، صفحه
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 صحیح است. 2گزینه .156
 در اتم هیدروژن:

سبب تولیـد نـور در    2به لایه  3و  4، 5، 6هاي  لایهـ انتقال الکترون از 
 6شود اما انتقال الکترون از لایـه   نانومتر) می 700ـ400محدوده مرئی (

 باشد. به اول در محدوده فرابنفش می
ـ براي اتم هیدروژن، حالت پایه زمانی است کـه الکتـرون در لایـه اول    

رون از لایه ششم به بازگشت الکت دهندةقرار گیرد، اما خط بنفش نشان 
 باشد. لایه دوم می

ـ انتقال الکترون از لایه دوم به اول جزء انتقالات ناحیـه مرئـی نبـوده و    
کـه در   2بـه   6طول موج آن از نور حاصـل از انتقـال الکتـرون از لایـه     

 باشد. محدوده مرئی است، کمتر می
ـ با توجه به شکل طیف نشري خطی هیدروژن، هرچه به سـمت طـول   

کنـیم، فاصـله میـان خطـوط رنگـی کمتـر        هاي کمتر حرکـت مـی   موج
 شود. می

 )27ـ  23هاي  (پایه دهم، فصل اول، صفحه
 صحیح است. 2گزینه .157

بایسـتی داراي   Aالکترون را داراست. بنابراین اتم  18سوم حداکثر  لایۀ
چهارم خود باشد و آرایش الکترونی آن به صورت زیر  لایۀالکترون در  9

 است:

e e

A :[Ne] s p d / s p d / s2 6 10 2 6 1 2
39

18 9

3 3 3 4 4 4 5p d / s p d / s6 10 2 6 1 2d / d /d / dp d / s p d /p d / s p d /d / d /d / dd / d /  

 )35(پایه دهم، فصل اول، صفحه 
 صحیح است. 4گزینه .158

به ترتیـب   15و  38ظرفیت عناصري با عدد اتمی  لایۀآرایش الکترونی 

sو s25به صورت p2 33 الکتـرون در   2) داراي 3( گونۀاست، همچنین 3
اسـت، بنـابراین   s23ظرفیت آن به صـورت  لایۀسوم است، بنابراین  لایۀ

گـروه و   ) بـه ترتیـب هـم   3( گونـۀ بـا   15و  38عنصرهایی با عدد اتمی 
 دوره هستند. هم

باشـد و پایـدارترین    ) منیزیم است که داراي سـه ایزوتـوپ مـی   3( گونۀ

Mg24ایزوتوپ آن 
ده که تعداد ذرات باردار آن (پروتون و الکترون)، بو 12

 12است و تعداد ذرات با بار نسبی صـفر یعنـی نـوترون برابـر      24برابر 
 باشد. می

 دسـتۀ ) به ترتیب نئون و هلیم هستند که مربوط به 1) و (2هاي ( گونه
p  وs      بوده و تعداد خطوط طیف نشري خطـی هـر دو بیشـتر از تعـداد

 ی هیدروژن است.خطوط طیف نشري خط
الکترون اسـت،   2و  16) لایه سوم و چهارم به ترتیب داراي 4(در گونۀ 

sبنابراین آرایش آن به صورت  s p s p d s2 2 6 2 6 8 21 2 2 3 3 3 باشـد   می 4
که عنصري در دوره چهارم جدول است کـه در ایـن دوره چهـار عنصـر     

As, Cu , Cr , K33 29 24  د.داراي آخرین زیرلایه نیمه پر هستن 19
 )43(پایه دهم، فصل اول، صفحه 

 صحیح است. 3گزینه .159
هـا بـا مجمـوع بـار      در یک ترکیب یونی مجموع بـار الکتریکـی کـاتیون   

هـا برابـر اسـت. بنـابراین یـک ترکیـب یـونی از لحـاظ          الکتریکی آنیون
 الکتریکی خنثی است.

 )39(پایه دهم، فصل اول، صفحه 

 صحیح است. 3گزینه .160
Na) از میان ترکیبات داده شده، ترکیب 1 گزینۀ S2   داراي فلـز و نـافلز

باشد ولی سایر ترکیبات از نافلز تشـکیل   است، بنابراین ترکیب یونی می
 اند، بنابراین ترکیبات مولکولی هستند و با توجه بـه سـاختار متـان     شده

)CH4باشد. می 4هاي پیوندي برابر  ن) تعداد جفت الکترو 
H
|

H C H
|

H

  

اسـت کـه    Cl2شـود،   ) گازي که براي گندزدایی استفاده مـی 2 گزینۀ
ترکیب مولکولی است و از اشتراك دو الکترون میان دو اتم تشکیل شده 

) از اشـتراك چهـار الکتـرون    O2است در حالی که مولکول اکسـیژن ( 
 تشکیل شده است.

X ) 3 گزینۀ ( g.mol ) g.mol X g.mol1 1 13 16 128 80  
PX : g.mol ( g.mol ) g.mol1 1 1

3 31 3 80 271  
هـا ماننـد هیـدروژن، بـا      ) در ترکیبات مولکولی، برخـی از اتـم  4 گزینۀ

 شوند اما دوتایی خواهند شد. تشکیل پیوند کووالانسی پایدار می
 )41ـ 40هاي  صفحه(پایه دهم، فصل اول، 

 صحیح است. 4گزینه .161
باشد،  کمتر از دماي جوش گازهاي اکسیژن و آرگون می C190دماي 

شوند. بنابراین در این دما، گازهاي اکسیژن و آرگون از مخلوط خارج نمی
گازهاي هواکره داراي انرژي گرمایی بوده و در سرتاسر هواکره پراکنـده  

شـود کـه    هاي شیمیایی گوناگونی انجام می میان آنها، واکنشهستند و 
 اغلب سودمند هستند.

هاي یونی بوده و به دلیـل کمتـر    هواکره بیشتر شامل گونه لایۀبالاترین 
ها در واحد حجم  ها، تعداد ذره بودن چگالی این لایه نسبت به سایر لایه

 کمتر است.
 )47ـ 46هاي  (پایه دهم، فصل دوم، صفحه

 صحیح است. 1نه گزی.162
ها نادرست هسـتند و نـام صـحیح آنهـا بـه صـورت زیـر         تمام نامگذاري

 باشد: می
FeO)آهن :IIاکسید ( N O2نیتروژن مونواکسید : دي 

Cu O2) مس :Iاکسید ( COد: کربن مونو اکسی 
 )64ـ 63هاي  (پایه دهم، فصل دوم، صفحه

 صحیح است. 2گزینه .163
با توجه به اینکه ترتیب سرعت واکنش فلزات بیـان شـده بـا اسـید بـه      

Alصورت  Zn Fe   بـه  3) و (2)، (1هـاي (  است، بنـابراین شـکل (
Znترتیب مربوط به واکـنش   ,Fe وAl      اسـت، پـس فلـز موجـود در

Fe) به ترتیب به صورت ترکیـب هماتیـت (  3) و (1هاي ( ظرف O2 ) و 3
Alبوکسیت ( O2 ) 3) در طبیعـت وجـود دارد. فلـز آلـومینیم (ظـرف     3

ابر خـوردگی  کند که در بر اکسیدي با ساختار متراکم و پایدار ایجاد می
نـوع اکسـید ایجـاد     2) در واکنش با اکسیژن، 1مقاوم است. آهن (ظرف

FeO,Feکند ( می O2 درونـی   تهیۀ رشـتۀ ) که آلیاژي از این فلز براي 3
 شود. هاي برق استفاده می کابل

 )62ـ 60هاي  (پایه دهم، فصل دوم، صفحه

تتتسترسترستت هست هسسـتنهسـتن
یح استیح است

ت.ت.
یی
ستست
ن چگن چگا

اا

رلاتر لا
دندندندنودنودن

اغل

33(( )35)3535ه حه 

AA99

ه

[Ne] 2 62ss22s pss

یونی وونیکترونیکترونیو
نابرابنابرای

ککککترالکالکت
ستست

مهم، (پا(پا(پا(پایه(پا(پایهپایه(پایه د
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 صحیح است. 3گزینه .164
 هاي نادرست: بررسی گزینه

) به واکنش سریع مواد با اکسیژن که با تولید نور و گرما همراه باشـد  1
 گویند. در اکسایش واکنش آرام و بدون تولید نور است. سوختن می

در مجــاورت اکســیژن، Alهــاي درونــی فلــز  ) بــرخلاف آهــن، لایــه2
اي نازك از اکسید آن در سـطح   یابد. به دلیل تشکیل لایه اکسایش نمی

 Alفلز 
) زغال سنگ سوخت فسیلی بوده و هنگام سوختن علاوه بـر گازهـاي   4

 کند. نیز تولید میSO2ها، گاز  حاصل از سوختن هیدروکربن
 )61و  60و  54هاي  فصل دوم، صفحه (پایه دهم،

 صحیح است. 2گزینه .165
C H O (g) CO (g) H O(g)6 6 2 2 22 15 12 6 

2 15 12 6  ها مجموع ضریب 35
 

 


